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Φλωρίνης Ειρηναίος: «Η συμμετοχή στις 
ακολουθίες της Αγίας Τεσσαρακοστής είναι πηγή 
χαράς και ελπίδας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Την Τετάρτη το πρωί, 11 Μαρτίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος 
τέλεσε την Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αμυνταίου.
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Στην κατανυκτική αυτή ακολουθία εκκλησιάστηκαν πιστοί της ενορίας, ενώ 
συμμετείχαν και μαθητές από το Γενικό Λύκειο Αμυνταίου.

Πριν το τέλος της Προηγιασμένης Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ομίλησε 
προς το εκκλησίασμα. Αναφέρθηκε στην Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή και στην 
αξία της συμμετοχής των πιστών στις ακολουθίες. Τόνισε ότι κάθε φορά που 
τελείται η Θεία Λειτουργία ηρεμεί η ψυχή και ο άνθρωπος συμμετέχοντας στο 
Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας γεμίζει χαρά και ελπίδα, στοιχεία που τον 
βοηθούν στην καθημερινή του ζωή. Ολοκληρώνοντας τον λόγο του ευχήθηκε σε 
όλους καλό και ευλογημένο υπόλοιπο της Αγίας Τεσσαρακοστής.

Αμέσως μετά, ο Ποιμενάρχης κ. Ειρηναίος τέλεσε το ετήσιο Μνημόσυνο του 
μακαριστού Γέροντός του Μητροπολίτου από Αλεξανδρουπόλεως Θεσσαλονίκης 
κυρού Ανθίμου, ο οποίος εκοιμήθη στις 13 Μαρτίου 2025. Με συγκίνηση 
αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Ιεράρχου, τονίζοντας ότι υπήρξε ο πνευματικός του 
πατέρας και ο άνθρωπος που τον καθοδήγησε στα πρώτα του εκκλησιαστικά 
βήματα, διδάσκοντάς τον με τον λόγο και κυρίως με το παράδειγμά του τον τρόπο 
με τον οποίο ο Επίσκοπος καλείται να διακονεί την Εκκλησία του Χριστού.



Όπως υπογράμμισε, ο μακαριστός αφιέρωσε ολόκληρη τη ζωή του στη διακονία 
της Εκκλησίας και της πατρίδος, εργαζόμενος με ζήλο, αγωνιστικότητα και αγάπη 
για τον άνθρωπο. Ιδιαίτερη υπήρξε η προσφορά του τόσο στην ακριτική Εκκλησία 
της Αλεξανδρουπόλεως, όπου άφησε ανεξίτηλο το αποτύπωμά του, όσο και στην 
ιστορική Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, την οποία διακόνησε επί σειρά ετών με 
παρρησία, ποιμαντική μέριμνα και ανιδιοτελή προσφορά προς τον λαό του Θεού.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Σεβασμιώτατος μετέβη στην Αθήνα για να 
συμμετέχει σε έκτακτη συνοδική επιτροπή της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

Την Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026, επιστρέφοντας από τις συνοδικές υποχρεώσεις 
θα τελέσει την ακολουθία της τρίτης Στάσεως των Χαιρετισμών στην Ιερά Μονή 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κλαδορράχης.












